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Secretaría. Montería, 25 de julio de 2023. 
En la fecha y siendo las 8:00 de la mañana se fija el presente traslado secretarial, hoy 25 de julio de 2023 y comenzará a correr a partir del día siguiente a su fijación por el término de cinco (05) días 
conforme lo dispone e! artículo 110 del C.G.P.  
 
AIDA ARGEL LLORENTE  
Secretaria- 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



    
Gino César Córdoba Rincón 
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SEÑORES 

JUZGADO TERCERO DE FAMILIA DEL CIRCUITO DE MONTERIA- CORDOBA 

Dra. MARTA CECILIA PETRO HERNANDEZ, Juez Tercera de Familia del Circuito 

E- mail: j03fcmon@cendoj.ramajudicial.gov.co 

E.                                                         S.                                         D. 

==================================================== 

  

       REF: DEMANDA VERBAL DE SUSPENSION DE PATRIA POTESTAD No. 230013110003-2023-00205-00 

               DEMANDANTE: VIRNA LISSYS DIAGO NARVAEZ, C. C. No. 1.067.943.058. 

              DEMANDADO: SANTIAGO CORENA CORDOBA, C. C. No. 1.018.442.667. 

 

 

GINO CESAR CORDOBA RINCON, abogado portador de la T. P. número 65.841 del C. S. de la Judicatura e 

identificado con cédula de ciudadanía número 15.042.774 expedida en Sahagún (Córdoba), actuando como 

apoderado judicial del señor SANTIAGO CORENA CORDOBA, mayor de edad y domiciliado en esta ciudad, 

identificado con cédula de ciudadanía número 1.018.442.667 expedida en Bogotá D. C., a Usted con todo 

respeto manifiesto que dentro del término legal concurro ante su Despacho para dar contestación a la 

presente DEMANDA VERBAL DE SUSPENSION DE LA PATRIA POTESTAD, en los siguientes términos: 

 

I. EN CUANTO A LAS PRETENSIONES Y PETICIONES DE LA DEMANDA. 

 

EN CUANTO A LAS PRETENSIONES DE LA DEMANDA: Me opongo a todas y cada una de las pretensiones y 

peticiones expuestas en la presente demanda, no solo por ser contrarias a la verdad, ni corresponder con la 

veracidad de los hechos y las pruebas aportadas al expediente, sino también porque la parte demandante no 

pudo demostrar que el señor SANTIAGO CORENA CORDOBA hubiese incurrido en la causal de “ABANDONO 

ABSOLUTO DEL HIJO” expresamente prevista en el numeral 2º del artículo 315 del Código Civil, modificado 

por el artículo 45 del Decreto 2820 de 1974.  

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              

Por no estar probado ni acreditado en el expediente, ni existir documento alguno que respalde el hecho que el 

señor SANTIAGO CORENA CORDOBA hubiese abandonado en forma definitiva a su hija, o hubiese incumplido 

alguna de las obligaciones que como padre tiene respecto de la menor GABRIELLA CORENA DIAGO, es lo que 

me permite concluir que no es cierto que el demandado haya incurrido en alguna de las conductas antes 

descritas, o se haya dado dentro del presente asunto pleno cumplimiento a dicha causal, como para decretar 

a través de Juez de la República la emancipación judicial de la menor. 

 

II. EN CUANTO A LOS HECHOS DE LA DEMANDA. 

 

EN CUANTO A LOS HECHOS DE LA DEMANDA: Me opongo a todos y cada uno de los hechos de la presente 

demanda, por cuanto que carecen de veracidad y no corresponden con la realidad de los hechos ni con la 

naturaleza del vínculo que une al señor SANTIAGO CORENA CORDOBA con su hija GABRIELLA CORENA 

DIAGO, es por lo que me atengo a las pruebas que regular y oportunamente se alleguen al expediente.  

 

EN CUANTO AL HECHO PRIMERO DE LA DEMANDA: Es parcialmente cierto, pues de la unión marital de hecho 

existente entre los señores SANTIAGO CORENA CORDOBA y VIRNA LISSYS DIAGO NARVAEZ nació una hija de 

nombre GABRIELLA CORENA DIAGO, siendo que su relación era estable, permanente y singular, a pesar de 

que era evidente que terceros allegados a la señora VIRNA LISSYS DIAGO NARVAEZ afectaron directamente 

su toma de decisiones y procuraron el deterioro definitivo de la relación, factor que con el paso del tiempo fue 

determinante en el detrimento de la misma, pero aun así conformaron y consolidaron una comunidad de vida 

entre ambos, siendo que el señor SANTIAGO CORENA CORDOBA dispensó a la señora VIRNA LISSYS DIAGO 

NARVAEZ durante todo el lapso de la unión, un trato íntimo y social de novia y pareja y su relación tuvo las 

características como si se tratara de un verdadero matrimonio, fijando entre ambos propósitos en común y 

compromisos, al punto que la relación exteriorizó y demostró ante todos en general que se trataba de una 

unión para toda la vida. 

 

EL CUANTO AL HECHO SEGUNDO DE LA DEMANDA: Es parcialmente cierto, toda vez que en el año 2016 el 

señor SANTIAGO CORENA CORDOBA inicia el proceso de estudio para obtener el título de MAGISTER EN 

ADMINISTRACIÓN DE NEGOCIOS (MBA), en la UNIVERSIDAD PONTIFICIA BOLIVARIANA (UPB) SECCIONAL 

MONTERÍA, el cual a la fecha no ha concluido por diferentes factores (incluyendo las afectaciones 
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psicológicas que más adelante se expondrán). Dicho programa ofrecía en su momento misiones académicas 

y culturales a diferentes países del mundo, donde el señor SANTIAGO CORENA CÓRDOBA accede a viajar a 

CHINA (dada las facilidades que la Universidad a través de la AGENCIA “EDUCADO POR ARGENTINA” ofrecían 

y lo importante que representaba para él dicha experiencia única en la vida por un período de 16 días, no un 

mes como argumentan en la demanda (Se anexa itinerario del viaje), período en el cual se mantuvo contacto 

entre ambas partes pese a la distancia y la diferencia horaria. Cuando éste último regresó del viaje, traía 

consigo una visión de mundo totalmente distinta, por lo que empieza a cuestionarse internamente el futuro 

de la relación dada la situación en la que se encuentra la señora VIRNA LISSYS DIAGO NARVAEZ en relación a 

los factores que interfieren gravemente en su toma de decisiones, por lo cual ambos deciden darse un tiempo 

de aproximadamente dos meses (Desde Enero de 2017 hasta Febrero de 2017).   
 

EN CUANTO AL HECHO TERCERO DE LA DEMANDA: Después de superar sus diferencias personales, se 

mantuvo la relación y es falso que él hubiese cambiado y que la relación terminó, pues esta continuó no 

obstante las dificultades propias de una joven pareja, siendo una de las causas fundamentales de esas 

diferencias las dificultades que los padres de la señora VIRNA LISSYS DIAGO NARVAEZ ponían a la relación, 

pues el demandado nunca fue bienvenido en su casa y lo consideraban indigno del amor de su hija, a tal 

punto que forzaban a que la relación se desarrollara en el hogar de la familia DIAGO NARVAEZ, lugar en el 

cuál el señor SANTIAGO CORENA CÓRDOBA nunca se sintió bien recibido ni mucho menos cómodo. 

 

EN CUANTO AL HECHO CUARTO DE LA DEMANDA: La relación siempre afrontó las dificultades propias de toda 

unión marital, siendo que como ambos eran jóvenes y con actividades laborales definidas se dificultó la 

convivencia, la estabilidad y vida en pareja y la interrelación con los demás familiares, luego entonces es 

falso eso de que la relación nunca fue estable, cuando la prueba está en que la señora VIRNA LISSYS DIAGO 

NARVAEZ quedó embarazada.  

 

EN CUANTO AL HECHO QUINTO DE LA DEMANDA: Como lo manifestara anteriormente la relación tuvo sus 

altibajos, pero las diferencias entre ambos eran solucionables, siendo que recibieron con mucho amor a su 

hija y asumieron las obligaciones que a cada uno le concernía, por ello manifiesto que no es cierto lo 

expuesto por la apoderada demandante en el sentido que se agudizaron las discusiones (las cuales nunca 

existieron, a excepción de una a inicios del mes de junio del año 2021 donde el señor SANTIAGO CORENA 

CÓRDOBA luego de tres años de estar pagando el colegio de su menor hija le pidió a la señora VIRNA LISSYS 

DIAGO NARVAEZ  que le ayudara económicamente para la matrícula dada la situación económica crítica que 

estaba afrontando desde 2017, de la cual la señora DIAGO NARVAEZ nunca fungió como apoyo emocional 

y/o anímico hasta la fecha, obteniendo una respuesta negativa a pesar que constantemente exponía ante 

todos un estilo de vida boyante, lleno de viajes nacionales e internacionales y en donde estaba involucrado el 

desarrollo de sus proyectos personales (emprendimientos), siendo que no contenta con mostrar renuencia 

cuando se le solicitó apoyo económico provocó que su padre señor EDGAR DIAGO llamara al señor SANTIAGO 

CORENA CÓRDOBA faltándole el respeto, exigiéndole que pagara el colegio, o de lo contrario se encontraría 

con éste último a las 6 am en la puerta del hogar de sus padres para “resolver las cosas como hombres”,  por 

lo tanto es totalmente falso que era constante la inestabilidad emocional del padre de la menor, cuando los 

hechos y las pruebas aportadas al expediente lo que demuestran es que el padre jamás ha sufrido de 

inestabilidad emocional, más bien su comportamiento lo que refleja es decepción pues encontró que no tenía 

a ese alguien al lado que lo apoyara en los momentos más difíciles. Pero lo anterior no fue suficiente para 

que la relación de pareja se consolidara porque ambos así lo deseaban y en vista de tantos impedimentos o 

interferencias de terceros, era importante darse un tiempo para conformar una relación estable, siendo que 

los retos planteados por el nacimiento de la menor GABRIELLA CORENA DIAGO hizo que las obligaciones y 

compromisos se redoblaran, procurando ambos mantener la estabilidad en sus trabajos y aportando en todo 

momento para el desarrollo integral de la niña. 

 

EN CUANTO AL HECHO SEXTO DE LA DEMANDA: No es cierto, frente a este hecho no hay pronunciamiento 

alguno pues es claro que se trata de una apreciación subjetiva de la apoderada demandante, que expresa un 

sentir estrictamente personal que nada tiene que ver con el amor y el vínculo que desde que nació ha tenido 

el señor SANTIAGO CORENA CORDOBA con su menor hija GABRIELLA CORENA DIAGO, es por lo que me 

atengo a las pruebas que regular y oportunamente se alleguen al expediente, toda vez que el señor CORENA 

CÓRDOBA al enterarse de que iba a ser padre (notificado por la señora VIRNA LISSYS DIAGO NARVAEZ a 

través de WhatsApp) le solicita que vivan el embarazo entre ellos dos y sus familias, decidiendo únicamente 

entre ambos qué era lo mejor para su hija, pero al poco tiempo, y fiel a su forma de ser, ella permitió que sus 

allegados (familiares, amistades y conocidos) opinaran y decidieran por ella el desarrollo del embarazo y 

posterior nacimiento), dejando de lado las opiniones y/o sugerencias hechas por parte del señor SANTIAGO 
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CORENA CÓRDOBA, y más a sabiendas por la situación económica y anímica que este afrontaba por 

diferentes problemas ajenos a su actividad cotidiana y de la cual la señora VIRNA LISSYS DIAGO NARVAEZ 

tenía pleno conocimiento, afectando psicológicamente al señor SANTIAGO CORENA CÓRDOBA, a pesar de 

ello no dejó de asistir y pagar las ecografías de control de manera particular (costo ascendía a $ 200.000 

COP aproximadamente c/una) que se realizaba mes a mes en el consultorio del Dr. JUAN FERNANDO USTA 

CHICA, médico de cabecera de la señora VIRNA LISSYS DIAGO NARVAEZ desde su infancia, en el CENTRO 

MÉDICO VALLES DEL SINÚ, en la dirección Calle 27 No. 13-08.    
 

EN CUANTO AL HECHO SEPTIMO DE LA DEMANDA: Resulta extraño por decir lo menos, que la apoderada 

demandante en otra apreciación subjetiva y que exterioriza un criterio estrictamente personal, señale que el 

padre señor SANTIAGO CORENA CORDOBA tras el nacimiento de su menor hija GABRIELLA CORENA DIAGO 

iba casi todos los días a visitarla, siendo que es falso que se negara a cargarla, ni que se abstuviera de tener 

manifestaciones de afecto con ella, cuando compraba de todo para su manutención y cuidados, los pañales, 

la ropita, la leche especial sugerida por el pediatra, los teteros, las compotas, todos esos detalles eran los que 

llenaban sus días en compañía de su hija, desmintiendo las manifestaciones hechas por la togada.   

 

EN CUANTO AL HECHO OCTAVO DE LA DEMANDA: No es cierto, los horarios de visitas no eran tarde, eran 

cuando salía de su jornada laboral antes de llegar a su casa porque prefería darle una vuelta a su hija, 

verificar qué necesitaba y después de compartir con ella regresar hasta su casa a comer y descansar. Por ello 

manifiesto que la apoderada expresa una opinión que no está probada y que responde a un hecho aislado y 

alejado de la realidad, es por lo que me atengo a las pruebas que se alleguen al expediente.  

 

EN CUANTO AL HECHO NOVENO DE LA DEMANDA: Como lo manifestara en un hecho anterior, no hay 

pronunciamiento alguno sobre este hecho pues resulta evidente que se trata de una apreciación subjetiva 

hecha por parte de la apoderada demandante, que expresa su opinión personal de los hechos pero que nada 

tienen que ver con la realidad de las pruebas oportunamente aportadas al expediente, que demuestran que el 

señor SANTIAGO CORENA CORDOBA jamás ha dejado de amar a su hija GABRIELLA CORENA DIAGO y que 

desde que nació nunca se ha apartado de ella.  

 

EN CUANTO AL HECHO DECIMO DE LA DEMANDA: Tal manifestación responde a un pronunciamiento 

estrictamente personal y a una apreciación subjetiva hecha por parte de la apoderada demandante, que 

desconoce cómo se dieron los hechos y que carece del conocimiento y de las pruebas como para poder 

describir la realidad de la situación, es por lo que sobre el particular simplemente manifestamos que en la 

forma como lo expone la togada ese hecho no es cierto y nos atenemos a las pruebas que regular y 

oportunamente se alleguen al expediente. Toda vez que al momento de notificar sus intenciones de realizar 

un proceso tan sagrado como lo es el bautismo al señor SANTIAGO CORENA CÓRDOBA, éste le manifiesta a 

la señora VIRNA LISSYS DIAGO NARVAEZ que le notificará a su hermano ANTONIO JOSE CORENA CÓRDOBA 

para que sea partícipe como padrino de su menor hija, pero éste último le notifica que, dada su actividad 

profesional (industria petrolera), no tiene certeza de disponibilidad de tiempo para hacer acto de presencia en 

la fecha que plantea la señora VIRNA LISSYS DIAGO NARVAEZ , por ende solicita que se aplace por un período 

donde ambas familias puedan coincidir, pero la señora VIRNA LISSYS DIAGO NARVAEZ hace caso omiso a la 

solicitud y prosigue con sus intenciones de efectuar dicho bautismo, por lo tanto y en vista de dicha negativa, 

el señor SANTIAGO CORENA CÓRDOBA le notifica a VIRNA LISSSYS DIAGO NARVAEZ con exactamente dos (2) 

meses de antelación que no asistirá sin su hermano a dicha celebración, tiempo que considera prudente para 

realizar cambios en itinerarios para quienes viajan desde otras ciudades. Pero como es bien sabido, esto no 

bastó para que siguiera adelantando sus planes en compañía únicamente de su círculo de amistades en la 

Iglesia Católica del Barrio El Recreo en la ciudad de Montería. Lo extraño de todo es que a la fecha el señor 

SANTIAGO CORENA CÓRDOBA desconoce si el presbítero que ofició la misa y posterior bautizo se prestó para 

tal fin a sabiendas que el padre de la menor GABRIELLA CORENA DIAGO no se encontraba, a la fecha se 

desconocen los motivos y no se ha reclamado partida de bautismo para verificar este hecho. 

 

EN CUANTO AL HECHO DECIMO PRIMERO DE LA DEMANDA: La apoderada pretende dejar en el ánimo de la 

Juez la imagen de un padre caprichoso, grosero, inmaduro, patán, irresponsable, indiferente, siendo que no 

tiene en cuenta el hecho inocultable y probado con documentos que es la misma señora VIRNA LISSYS DIAGO 

NARVAEZ quien lo escogió como pareja y como padre de su hija GABRIELLA CORENA DIAGO, siendo que la 

señora VIRNA LISSYS siempre se ha preciado de ser una mujer inteligente, reflexiva y decidida y mal hubiese 

deseado tener a un inmaduro y caprichoso niño bonito como pareja para el resto de su vida. Lo que le llamó 

la atención del señor SANTIAGO CORENA CORDOBA fue su carácter, su disposición de servicio, su gentileza y 

el amor que pone en todas las actividades que realiza, por ello mal pretende la apoderada demandante influir 
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en el criterio que la titular del Despacho pudiere tener respecto de las partes involucradas en el presente 

proceso, por lo que solicito sea la misma Juez quien se cerciore de la realidad de ambos comparecientes, 

personas jóvenes, emprendedoras, independientes, criteriosas, que procuran el bienestar de su hija y que aun 

cuando tienen diferencias personales han mantenido una relación fluida y cordial en beneficio de la 

estabilidad emocional y familiar de su menor hija. Termino manifestándole que el tiempo compartido con su 

hija es un tiempo de calidad para el señor SANTIAGO CORENA CORDOBA, aprovechado al máximo y que ha 

cimentado una relación familiar que resulta ser esencial para la educación y desarrollo integral de la menor. 

Ambos padres constituyen la columna vertebral que brinda a la menor GABRIELLA CORENA DIAGO la 

estabilidad psicológica y emocional suficiente como para afrontar los retos con la misma decisión con que 

sus padres han afrontado sus propios desafíos de carácter personal.    

 

EN CUANTO AL HECHO DECIMO SEGUNDO DE LA DEMANDA: Resulta ser evidente la desinformación de la 

apoderada demandante, que no voy a perder mi tiempo refutando tan mendaces manifestaciones, solo me 

permito aportarle fotografías que demuestran que el señor SANTIAGO CORENA CORDOBA ha compartido 

cumpleaños con su hija GABRIELLA CORENA DIAGO y que ese día tuvo compromisos inaplazables que le 

impidieron acompañarla, pero en el libelo de la demanda se muestra una fotografía de la abuela paterna 

MARYCEL CORDOBA RINCON compartiendo con la niña en su cumpleaños.   

 

EN CUANTO AL HECHO DECIMO TERCERO DE LA DEMANDA: La solicitud de permiso para salida del país de la 

menor GABRIELLA CORENA DIAGO ha sido una situación reiterada en dos oportunidades anteriores, en donde 

mi poderdante SANTIAGO CORENA CORDOBA ha sabido definir su criterio personal al respecto y ha dejado 

muy en claro que la madre VIRNA LISSYS DIAGO NARVAEZ no le avisa de los viajes al exterior de su hija, sino 

esos mismos días y cuando tiene los pasajes comprados y van rumbo al aeropuerto. Para el efecto la prueba 

documentaria aportada por parte de la misma apoderada demandante, que allego al expediente copia de los 

WhatsApp intercambiados entre ambos, en los siguientes términos: 

 

“No quiero ser una piedra en el zapato para ustedes, o pues para ti, pero desafortunadamente 

ya no accederé a más autorizaciones para que bebé salga del país sin mí. No lo tomes a mal. No 

lo hago de mala intención ni nada por el estilo. Espero me entiendas…… lamento notificarte de 

esta manera y a través de este medio”.   

 

En esas circunstancias es difícil pedirle a un padre que también quiere pasar las vacaciones con su hija y 

compartir con ella, autorizar que se la lleven fuera del país por más de sesenta (60) días, sin saber qué está 

haciendo, qué actividades realiza cada día, con qué personas se relaciona, si se está alimentando bien o mal, 

si está durmiendo bien o mal, si le hace falta, si ella quiere también compartir con él esos momentos, siendo 

que como padre su sueño es compartir las vacaciones con su hija, viajar juntos y no se ha podido porque la 

mamá siempre tiene otro plan. La preocupación del señor SANTIAGO CORENA CORDOBA con esta situación 

quedó perfectamente descrita en mensaje de WhatsApp aportado al expediente que al respecto expresa: 

 

“El próximo viaje internacional que haga quisiera compartir con ella, dado que me perdí el 

último (y no menos importante) que hizo por diferentes motivos. Claro está existe siempre el 

temor que a diferencia de mí, tú no accedes cuando te haga esa solicitud por motivos o 

diferencias personales que tengas para conmigo pero pues anhelo algún día viajar con ella si 

Dios me lo permite”. 

 

“(…..) Ya que, cómo sabes en el Bienestar, tu solo me manifiestas tus intenciones de viajar 

cuando ya tienes todo comprado o reservado, por lo anterior procuro que conozcas mi decisión 

(que siempre ha sido respetuosa) con el tiempo necesario para hacer cancelaciones o 

reprogramaciones del itinerario que tanto tu como tu familia manejan. Por último y no menos 

importante, mi prioridad es Gabriella, y su sano desarrollo con su familia paterna, sin afectar los 

procesos que llevas con ella, por lo anterior, no voy a aceptar acompañamientos de nanas ni 

personas ajenas a mi familia en el hogar de mis padres. Te invito muy respetuosamente a leer 

con detenimiento el documento que le fue enviado a tu compañera del Bienestar para que 

conozcas los lineamientos que allí se plantean y también te invito a llevar la fiesta en paz, 

porque el problema no soy yo, realmente yo no estoy solo para firmarte un papel cada que te 

sonsaquen internamente. Gabriella tiene su papá, te lo recuerdo, y aunque digas 

constantemente que no cuentas para nada con él, hay una realidad totalmente distinta. En los 

próximos días te diré qué tiempo estaremos con nuestra princesa (…..) Por otro lado, insisto, 

respeta lo referente a temas económicos, ya que eso nunca se ha dejado de cumplir, puesto que 
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Gabriella tiene sus recursos económicos al día y a disposición, con la diferencia que no te llegan 

a tu cuenta, también recuerda que ese documento lo incumples en varios aspectos, a los cuales 

no voy a entrar en detalle, tampoco puedes forzar que Gabriella venga con una nana, no voy a 

permitir porque Gabriella necesita y nosotros también un ambiente sano y privado cada vez que 

compartamos con ella. No tienes por qué condicionar la forma en que yo comparta con mi hija, 

así como yo no he interferido (ni pienso hacerlo) en el diario vivir de ustedes como familia. Por 

último, nuevamente te invito a llevar la fiesta en paz, nuestro único interés es Gabriella y 

mientras no vea o sienta que el ambiente para compartir con ella es sano y/o privado, 

mantendré la distancia, a sabiendas que los únicos perjudicados directamente serán ella y yo. 

Han sido incontables momentos que me he perdido con mi hija y acepto la responsabilidad de 

eso. Cuídate mucho y si puedes, dale un abrazo a bebé de mi parte”.  

 

De lo anterior se puede concluir que no hay egoísmo, ni irresponsabilidad en la respuesta del padre cuando la 

madre solicita permiso para llevarse durante dos o tres meses a la menor fuera del país, simplemente que él 

también tenía planeado compartir vacaciones con su hija y no había podido porque las circunstancias jamás 

se lo habían permitido, además de que la mamá programa el viaje y el itinerario y el papá es la última 

persona en enterarse, siendo que se trata de su hija y se siente relegado en las decisiones que se toman.    

 

EN CUANTO A LOS HECHOS DECIMO CUARTO Y DECIMO QUINTO DE LA DEMANDA: Conforme a la diligencia 

llevada a cabo ante la DEFENSORIA DE FAMILIA DEL ICBF- CENTRO ZONAL MONTERIA, en carta de respuesta 

a la citación hecha por parte de la Defensora de Familia del ICBF Dra. ROSARIO DEL CARMEN LORA PARRA 

se resaltó el hecho que la madre VIRNA LISSYS DIAGO NARVAEZ en ocasiones dificultó que SANTIAGO 

CORENA CORDOBA tuviera tiempo de calidad para compartir con su hija, pues durante semanas le prohibió el 

acceso a su hija GABRIELLA CORENA DIAGO y no le dio permiso para poder estar con ella ni con los abuelos 

paternos en cualquier actividad familiar, condicionando dicho permiso a que la niña tenía que por obligación 

llevar una nana o acompañante a todas las actividades que hicieran, determinando que muchas veces se 

notara la ausencia del papá y que la madre no le hiciera partícipe del desarrollo integral de la niña, violando 

sus derechos fundamentales y de paso el derecho a compartir su sano crecimiento y tiempo con ella, siendo 

la mayor afectada la misma niña que se ha perdido fecha especiales, cumpleaños, navidad, año nuevo en 

compañía de su padre por este injustificado proceder. En prueba de ello cito los WhatsApp aportados por la 

apoderada demandante, que dan cuenta del intercambio de opiniones y criterios de los padres: 

 

“No, sin nana. De lo contrario estarías afectando directamente el desarrollo y/o sana 

convivencia que tendremos con ella ya que al igual que tú, también tengo derecho de criar a mi 

hija, junto a mi familia. Con gusto recibiré las recomendaciones de los procesos que estés 

adelantando actualmente con Gaby los cuales siempre han sido acatados. Por último, el tiempo 

que compartiré es extremadamente corto como para que estés condicionando nuestro espacio. 

Si no estás de acuerdo con lo anterior, notifícame para cancelar las actividades que tengo 

programadas con Gaby y mi familia”.   

 

“(…..) Por último y no menos importante, mi prioridad es Gabriella, y su sano desarrollo con su 

familia paterna, sin afectar los procesos que llevas con ella, por lo anterior, no voy a aceptar 

acompañamientos de nanas ni personas ajenas a mi familia en el hogar de mis padres. Te invito 

muy respetuosamente a leer con detenimiento el documento que le fue enviado a tu compañera 

del Bienestar para que conozcas los lineamientos que allí se plantean y también te invito a 

llevar la fiesta en paz, porque el problema no soy yo, realmente yo no estoy solo para firmarte 

un papel cada que te sonsaquen internamente. Gabriella tiene su papá, te lo recuerdo, y aunque 

digas constantemente que no cuentas para nada con él, hay una realidad totalmente distinta. En 

los próximos días te diré qué tiempo estaremos con nuestra princesa 

 

EN CUANTO AL HECHO DECIMO SEXTO DE LA DEMANDA: Respecto de lo manifestado por la apoderada 

demandante, me permito aportar una serie de fotografías de los meses de MARZO, ABRIL, MAYO, JUNIO y 

JULIO DE 2023 que evidencian que el señor SANTIAGO CORENA CORDOBA ha estado compartiendo con su 

hija y que no es cierto que tenga alrededor de diez (10) meses que no la visita, donde irónicamente, y dicho 

por la misma doctora ROSARIO DEL CARMEN LORA PARRA en audiencia realizada el pasado 22 de 

noviembre de 2022 a las 9am en el CENTRO ZONAL DE BIENESTAR FAMILIAR No. 1 situado en la Calle 43 

Carrera 3 No. 2-34 “no puedes esperar que para ver a su hija el señor SANTIAGO CORENA CÓRDOBA siempre 

deba visitarla a su casa” (coincidiendo con lo expuesto anteriormente), toda vez que como se ha dicho, las 

veces que el señor SANTIAGO CORENA CÓRDOBA expresaba sus intenciones de compartir con su hija recibía 
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respuestas negativas por parte de la señora VIRNA LISSYS DIAGO NARVAEZ, como lo es el caso del sábado 21 

de enero del presente año a las 2:54 pm donde responde lo siguiente:   .   

 

“Santiago, discúlpame pero en esta oportunidad no podrá ser, pues con todo el respeto que te 

mereces y nos merecemos nosotras, y el derecho que tienes de estar con ella, pues hoy no te la 

puedo dar, pues hace rato no estás con ella por así decirlo y me notificas así como a calzón 

quitado por así decirlo, pues me queda como difícil, yo tengo planes con ella, como siempre te 

he dicho avísame con tiempo que con mucho gusto yo me organizo y la organizo a ella y le aviso 

a ella que estará contigo, espero entiendas y comprendas”. 

 

Al poco tiempo (4:30 pm aproximadamente del mismo día) el señor SANTIAGO CORENA CÓRDOBA divisa a la 

distancia a su menor hija llegando a la casa de los jefes de la señora VIRNA LISSYS DIAGO NARVAEZ en el 

Barrio El Recreo y se entera a través de terceros que ésta última publicó en sus redes sociales (actividad que 

es de costumbre en ella) que estaba cenando en el Centro Comercial Buenavista con su menor hija 

GABRIELLA CORENA DIAGO a eso de las 6:30 pm del mismo día, por lo tanto es totalmente falso que el señor 

SANTIAGO CORENA CÓRDOBA no quisiera visitar a su menor hija, toda vez que desde que nació, los planes de 

sus familiares y allegados siempre han sido más importantes para ella que el hecho de que su hija comparta 

con su papá y con su familia paterna. 

 

EN CUANTO A LOS HECHOS DECIMO SEPTIMO Y DECIMO OCTAVO DE LA DEMANDA: La respuesta dada al 

Hecho Décimo Tercero tiene relación directa con lo expuesto por la apoderada en los Hechos Décimo Séptimo 

y Décimo Octavo de la Demanda, pues lo allí manifestado es la opinión subjetiva y personal expuesta por 

parte de la apoderada demandante alejada de la realidad y que en nada describe las dificultades y el dolor 

que afrontan ambos padres con esta situación. No es para nada agradable el hecho que la niña sea sometida 

a tal eventualidad, pero el padre le había concedido en oportunidades anteriores permiso a la madre para 

viajar al exterior con la menor (Diciembre 16 de 2019, donde argumentó que sólo viajaría por veintiún (21) 

días y tardó dos (2) meses, enterándose tiempo después que ella solo había comprado el pasaje de ida, 

generando incontables preocupaciones en el señor SANTIAGO CORENA CÓRDOBA, dado que no hay ley que 

proteja sus derechos luego de que la menor sale del país. Y el siguiente viaje fue en abril del año 2022 a 

Disney World, ¿luego entonces qué cambió en esta oportunidad? Cambió en que el señor SANTIAGO CORENA 

CORDOBA le avisó con antelación a la señora VIRNA LISSYS DIAGO NARVAEZ que quería viajar con su hija y 

que le permitiera compartir esas vacaciones con ella y la respuesta de la señora VIRNA LISSYS DIAGO 

NARVAEZ fue comprar inmediatamente los pasajes para viajar ella y su hija sin consultarle, estableciendo 

tiquetes y horarios de salida del país y después citarlo a una Comisaría de Familia donde unas funcionarias 

del Bienestar Familiar lo presionaron y lo amenazaron (tratándolo incluso de egoísta, en presencia del 

abogado ELKIN SAMIR GARCÍA MARTÍNEZ, C.C. 10.784.219, T.P. No. 276.479, quien actuaba como abogado 

del señor SANTIAGO CORENA CÓRDOBA y presenció la audiencia realizada el 22 de noviembre de 2022 a las 

9am en el CENTRO ZONAL DE BIENESTAR FAMILIAR No. 1, donde le manifestaron que iba a perder la patria 

potestad de la menor precisamente por negarse a conceder el permiso de salida del país de su hija 

GABRIELLA CORENA DIAGO, siendo que muy a pesar que le había dicho a la madre que quería viajar con la 

niña esas vacaciones, los hechos le mostraron que ella era quien iba a volver a viajar con la menor y no él 

como se lo había pedido con antelación. 

    

EN CUANTO AL HECHO DECIMO NOVENO DE LA DEMANDA: Como quedó establecido en respuesta anterior, la 

apoderada demandante desconociendo los hechos llega a conclusiones y calificaciones subjetivas que en 

nada se compadecen con la realidad de los hechos expuestos en la demanda, por ello con todo respeto 

manifiesto a usted que dichos hechos no nos constan y que nos atenemos a las pruebas regular y 

oportunamente allegadas al expediente, toda vez que se envió oportunamente y a través de correo 

electrónico de la Dra. ROSARIO DEL CARMEN LORA PARRA, rosario.lora@icbf.gov.co (por coincidencia la 

misma funcionaria que atendió la citación del 21 de noviembre de 2022 y que tenía pleno conocimiento de la 

situación del señor SANTIAGO CORENA CÓRDOBA) y de los argumentos por los cuales no podía asistir a la 

citación convocada para el 23 de marzo del presente año a las 10 am, dando respuesta a través del mismo 

medio para una reprogramación de la misma para el día siguiente a las 10 am, sin tener en cuenta los 

argumentos y/o impedimentos que el señor SANTIAGO CORENA CÓRDOBA le expuso en el correo en mención. 

 

La Defensora de Familia intentó contactar al señor SANTIAGO CORENA CÓRDOBA el domingo 26 de marzo de 

2023 a las 7:59 pm a través de llamadas y mensajes de WhatsApp desde su número personal, exponiendo el 

interés real que tenía dicho citatorio. Por tal razón y en vista de las diferentes presiones a las cuales ha sido 

sometido el señor SANTIAGO CORENA CORDOBA durante este tiempo, el 30 de marzo de 2023 a las 4:10 pm 
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radicó una nota juramentada en la oficina del Centro Zonal del Bienestar Familiar con copia al Ministerio de 

Relaciones Exteriores negando toda posibilidad de otorgar permiso para la salida de la menor del país. 

 

EN CUANTO AL HECHO VIGESIMO DE LA DEMANDA: Falta a la verdad la apoderada demandante en la forma 

como expone este Hecho de la demanda, por lo que manifiesto me atengo a la relación de las pruebas, 

consignaciones y copias de recibos aportados con el presente escrito de contestación de la demanda, siendo 

que los documentos aquí aportados demuestran que mensual y cumplidamente el señor SANTIAGO CORENA 

CORDOBA ha venido asegurando a órdenes de su hija GABRIELLA CORENA DIAGO y de la señora VIRNA 

LISSYS DIAGO NARVAEZ las cuotas de sostenimiento pactadas en audiencia de conciliación en la forma 

acordada ante la Comisaría de Familia, toda vez que, como se expresó en el hecho décimo tercero “ 

 

“Por otro lado, insisto, respeta lo referente a temas económicos, ya que eso nunca se ha dejado 

de cumplir, puesto que Gabriella tiene sus recursos económicos al día y a disposición, con la 

diferencia que no te llegan a tu cuenta”.  

 

En vista de todo lo anterior y en referencia a temas económicos, el señor SANTIAGO CORENA CÓRDOBA ha 

optado todo este tiempo en procurar que su hija tenga la mejor educación, independientemente de la 

inestabilidad de sus ingresos producto de su actividad económica (contratista en el sector de la construcción), 

así como también procurar que su menor hija escoja elementos tales como ropa, juguetes y demás ya que 

esta es una actividad que ambos disfrutan cada vez que tienen la oportunidad de compartir juntos. Con base 

en lo anterior, me permito formular en contra del auto admisorio de la demanda las siguientes excepciones: 

 

III. EXCEPCIONES DE MERITO. 

 

FALTA DE CAUSA JURIDICA PARA PODER INCOAR LA PRESENTE DEMANDA 

 

INEXISTENCIA DE LA CAUSAL ALEGADA POR LA PARTE DEMANDANTE. 

 

El artículo 315 del Código Civil, modificado por el artículo 45 del Decreto 2820 de 1974, dispone lo siguiente: 

 

“ART. 315. EMANCIPACION JUDICIAL. La emancipación judicial se efectúa, por decreto del juez, 

cuando los padres que ejerzan la patria potestad incurran en alguna de las siguientes causales: 

 

“1.) Por maltrato habitual del hijo, en términos de poner en peligro su vida o de causarle daño 

grave. 

 

“2.) Por haber abandonado al hijo. 

 

“3.) Por depravación que lo incapacite de ejercer la patria potestad. 

 

“4.) Por haber sido condenado a pena privativa de la libertad superior a un año” (Numeral 

adicionado por el artículo 10 del Decreto 772 de 1975).  

 

Se solicita por parte de la apoderada demandante la aplicación de la causal segunda de emancipación 

judicial prevista en el artículo 315 del Código Civil, por supuestamente haber incurrido el señor SANTIAGO 

CORENA CORDOBA en la conducta de HABER ABANDONADO A SU HIJA y haber incumplido las obligaciones 

que le corresponden como padre de la menor, pero observo que ninguno de los medios probatorios aportados 

al expediente dejan ver que en la relación existe un desapego entre el padre señor SANTIAGO CORENA 

CORDOBA y su hija GABRIELLA CORENA DIAGO, ni se demostró siquiera sumariamente que estuviéramos en 

presencia de un ABANDONO ABSOLUTO o que de existir dicho abandono, este obedece al querer o a la 

voluntad intencionada de parte del demandado. Es decir, ninguno de los elementos de prueba allegados al 

expediente demostró en forma clara, segura y evidente que el padre hubiese desaparecido o se hubiese 

ausentado de manera definitiva del entorno habitual de su hija, o que hubiese faltado en forma grave o 

absoluta a sus compromisos y deberes paternales. Este tema del ABANDONO ABSOLUTO DEL HIJO ha sido 

objeto de pronunciamiento por parte de varios Tribunales del país, entre ellos el TRIBUNAL SUPERIOR DEL 

DISTRITO JUDICIAL DE ARMENIA- QUINDIO SALA CIVIL FAMILIA, que en Sentencia de fecha OCTUBRE 16 DE 

2020, Expediente No. 2019-00110-01 que tuvo como M. P. Dr. LUIS FERNANDO SALAZAR manifestó: 

 

“Con  basamento  en  la  evocada  doctrina  jurisprudencial,  es  de  anotar  que  el  ejercicio  del 
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derecho de la patria potestad implica la integración real del niño, niña o adolescente en un 

medio adecuado para su desarrollo, que presupone la presencia de estrechos vínculos de afecto 

y confianza y que exige relaciones equilibradas y armónicas entre los padres y el pedagógico 

comportamiento de estos respecto de sus hijos. Con dicho propósito, se han establecido 

causales taxativas de suspensión y de terminación de la patria potestad, que se encuentran 

regulados en los artículos 310, 311 y 315 del Código Civil, instituciones estas que requieren de 

declaración judicial y cuyos efectos jurídicos se proyectan concretamente sobre las facultades 

de representación legal, administración y usufructo de los bienes del menor”. 

 

“De este modo se establece que la autoridad parental termina por las mismas fuentes previstas  

para que opere la emancipación judicial, es decir (i) por maltrato del hijo; (ii) por haberlo 

abandonado; (iii) por depravación que lo incapacite para ejercer la patria potestad, y, (iv) por 

haber sido condenado a pena privativa de la libertad superior a un año”. 

 

“Al respecto, es importante anotar que el artículo 92 de la Ley 1453 de 2011, adicionó el 

numeral 5º al artículo 315 del Código Civil, para establecer como móvil para que se produzca la 

emancipación judicial, el haberse comprobado que los padres favorecieron al adolescente en la 

comisión de los delitos de homicidio doloso, secuestro, extorsión en todas sus formas y delitos 

agravados contra la libertad, integridad y formación sexual, sin perjuicio de la responsabilidad 

que les corresponda en aplicación del artículo 25 numeral 2º del Código Penal”. 

 

“Ahora, con arreglo a lo previsto en el núm. 2º del artículo 315 del C. Civil, cabe anotar que para 

declarar la pérdida de la patria potestad, según la jurisprudencia constitucional, se exige la 

plena demostración de un “abandono total y absoluto de los deberes parentales y no un 

incumplimiento parcial de los mismos”, pues la inobservancia injustificada de los deberes de 

padre o madre, por si sola no conduce a esa declaración judicial, ya que se requiere que el 

abandono del progenitor “sea absoluto y que obedezca a su propio querer Sentencia T-953/06”.             

 

Es tan importante este tema de establecer la PLENA COMPROBACION DE UN ABANDONO TOTAL Y ABSOLUTO 

DE LOS DEBERES Y NO UN INCUMPLIMIENTO PARCIAL DE LOS MISMOS, que ese alto Tribunal hace énfasis en 

el hecho que el solo incumplimiento o inobservancia injustificada de los deberes de padre o madre por si sola 

no es suficiente para declarar la condena de emancipación judicial, ya que constituye elemento esencial que 

el ABANDONO DEL PROGENITOR SEA ABSOLUTO Y QUE ESTE ABANDONO OBEDEZCA A SU PROPIA VOLUNTAD 

O AL QUERER INTIMO DE DESAPEGARSE EN FORMA DEFINITIVA DE SU HIJO. En otro de los apartes de la 

Sentencia y en mención expresa a pronunciamiento anterior de la Corte Suprema de Justicia, ese Tribunal 

Superior del Distrito Judicial de Armenia- Quindío al respecto conceptuó lo siguiente: 

 

“Orientación que asimismo ha sido proyectada por la Sala Civil de la Corte Suprema de Justicia, 

mediante providencia del 25 de mayo de 2006, Mag. Pon. Pedro Octavio Munir Cadena, en 

donde en relación con el motivo del numeral 2º del artículo 315 del Código Civil, expresó: 

 

“Olvidó el Juzgador ad quem que ni siquiera el incumplimiento injustificado de los deberes del 

padre, conduce per se a la privación de la patria potestad, pues al efecto se requiere que el 

abandono sea absoluto y que obedezca a su propio querer. Así lo destacó esta Corporación en 

sentencia del 22 de mayo de 1987, al decir que: en verdad el incumplimiento de los deberes de 

padre, grave e injustificado, no conduce por si a la privación o suspensión del ejercicio de la 

patria potestad, pues para ello se requiere que dicho incumplimiento se derive del abandono del 

hijo, circunstancia esta prevista en el artículo 315-2 del C. C., como causa de una u otra. 

 

“(….) No se trata, entonces, de predicar un juicio de valor, de más o menos, sobre la 

responsabilidad que le atañe al padre, ni de establecer cuánto aportó para la educación y 

bienestar material del infante, si no de comprobar de manera irrefragable que éste (el padre) se 

desentendió totalmente de esos menesteres”-    

 

De conformidad con lo señalado por la jurisprudencia, la causal de ABANDONO DEL HIJO se configura cuando 

el padre o la madre de manera definitiva desaparece o se ausenta del entorno habitual de su hijo sin ninguna 

explicación y, de forma evidente, ese alejamiento es plena prueba y reflejo indiscutido de la separación del 

padre con su hijo; lo cual demuestra una absoluta apatía en la relación filial y un abandono de sus 

obligaciones parentales. Pero si estamos ante la situación en la cual uno de los padres, en forma justificada, 
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no puede o no cuenta con los recursos suficientes como para responder con sus deberes y obligaciones, o que 

por cualquier circunstancia no puede ir a recoger a su hijo en sus habituales visitas de fines de semana, bien 

porque la madre le impide acceder al niño o bien porque le dificultan la posibilidad de compartir con él, esa 

situación de ningún modo puede significar ABANDONO ABSOLUTO DEL HIJO, ni fenecimiento de sus derechos 

parentales, ya que la sola comprobación o demostración de la existencia de condiciones especiales que 

justifiquen la supuesta conducta omisiva, permiten desvirtuar el abandono y demostrar la inexistencia de la 

causal alegada. COMO EN EL PRESENTE CASO, EN DONDE LA DEMANDANTE SEÑORA VIRNA LISSYS DIAGO 

NARVAEZ POR ACCIÓN DIRECTA LIMITÓ DURANTE MESES QUE EL SEÑOR SANTIAGO CORENA CORDOBA 

PUDIERA IR A RECOGER A SU HIJA Y COMPARTIERA CON ELLA EN LA FORMA ACORDADA ENTRE LAS PARTES, 

CON LO CUAL NO SOLO PREDISPUSO A SU FAVOR LAS CIRCUNSTANCIAS FÁCTICAS DE LA NORMA PARA 

HACER INCURRIR EN INCUMPLIMIENTO AL PADRE, SINO QUE APROVECHÁNDOSE DE ESAS CIRCUNSTANCIAS 

LO HIZO COMPARECER ANTE UNA COMISARÍA DE FAMILIA ALEGANDO INCUMPLIMIENTO EN SUS DEBERES 

DE CUSTODIA Y VISITAS DE LA MENOR, PRESIONANDO CON DESPOJARLO DE LA PATRIA POTESTAD PORQUE 

EL PADRE SE NEGABA A CONCEDERLE EL PERMISO PARA LA SALIDA DE LA MENOR HASTA LOS EEUU. 

 

LAS CONCLUSIONES CONSIGNADAS EN PÁRRAFO ANTERIOR, HACEN NECESARIO MENCIONAR QUE SE HA 

EVIDENCIADO EN LA VIDA DE LA MENOR GABRIELLA CORENA DIAGO MÚLTIPLES FACTORES DE 

VULNERABILIDAD PRODUCTO DEL ALEJAMIENTO A QUE LA MADRE VIRNA LISSYS DIAGO NARVAEZ A 

SOMETIDO A SU MENOR HIJA, INCUMPLIENDO CON SUS OBLIGACIONES COMO PROGENITORA, GENERANDO 

INCONFORMIDAD Y AMENAZA EN SUS DERECHOS ESENCIALES COMO SON TENER UNA FAMILIA, PROVEERLE 

DE ALIMENTOS Y RECIBIR PROTECCIÓN Y RESPALDO EMOCIONAL, PUES CADA VEZ QUE SE PRETENDE 

SEPARAR A LA MENOR DE SU PADRE SIEMPRE QUEDA CLARO QUE DICHO ALEJAMIENTO NO ES POR 

VOLUNTAD EXPRESA DEL SEÑOR SANTIAGO CORENA CORDOBA, NI POR SU CULPA O CONDUCTA 

INTENCIONADA, YA QUE SIEMPRE HAN SABIDO DÓNDE ENCONTRARLO O DÓNDE PODÍAN LOCALIZARLO Y 

PORQUE EL PADRE ACUDIÓ A TODOS LOS REQUERIMIENTOS QUE ANTE LAS AUTORIDADES DE FAMILIA LE 

HACÍA LA SEÑORA VIRNA LISSYS DIAGO NARVAEZ, PARA CONCILIAR LA SALIDA DEL PAÍS DE LA MENOR O EL 

PERMISO PARA QUE VIAJARA CON UNA PERSONA ACOMPAÑANTE A LOS ESTADOS UNIDOS.  

 

En ninguno de los apartes de la demanda obra prueba documentaria que demuestre que el señor SANTIAGO 

CORENA CORDOBA representa algún peligro físico, mental o emocional en el desarrollo integral de su hija 

GABRIELLA CORENA DIAGO, ni se logró demostrar que la menor fue sometida por su progenitor a vejámenes, 

tratos crueles o degradantes, violencia física o psicológica, o cualquier trato que amerite sea privado del 

cuidado personal de su hija, ni se aportó prueba alguna del abandono definitivo y voluntario que hubiese 

hecho el señor SANTIAGO CORENA CORDOBA de su hija, más aún si las pruebas allegadas al expediente 

demuestran es lo contrario, que la misma madre señora VIRNA LISSYS DIAGO NARVAEZ la ha dejado bajo su 

custodia y cuidado personal en los fines de semana, demostrando que para ella al demandado no le asiste 

ninguna inhabilidad que haga viable suspenderle o privarlo de la patria potestad en la forma solicitada en la 

demanda y que el señor SANTIAGO CORENA CORDOBA ha cumplido con sus obligaciones con su menor hija, 

siendo que jamás se ha alejado ni por un momento de GABRIELLA CORENA DIAGO y siempre ha procurado 

aportar los recursos económicos suficientes como para solventar sus necesidades básicas.  

 

Siempre ambos padres han tenido la custodia y el cuidado de la menor, en la forma acordada en ACTA DE 

CONCILIACION EXTRAJUDICIAL RAD. No. 23001202002554 de fecha NOVIEMBRE 10 DE 2020, en la cual se 

comisiona a la COMISARIA DE FAMILIA DE MONTERIA- CORDOBA para llevar a cabo una CONCILIACION 

EXTRAJUDICIAL con la comparecencia de la Comisaria de Familia Dra. LUZ PIEDAD ARTEAGA DIAZ y en donde 

fijó como Cuota de Alimentos a suministrar por parte del padre SANTIAGO CORENA CORDOBA la suma de 

TRESCIENTOS MIL PESOS ($300.000,oo) mensuales consignados en la cuenta de ahorros de la convocante 

señora VIRNA LISSYS DIAGO NARVAEZ; en cuanto a la salud se dejó establecido que la menor GABRIELLA 

CORENA DIAGO estaba afiliada a la EPS SANITAS y que los GASTOS NO POS serían asumidos por ambos 

padres; que los padres se comprometían a que los gastos de educación serían compartidos entre ambos, en 

lo referente a matrícula, mensualidad y meriendas; que los padres se comprometían a que los gastos de 

recreación serían compartidos, que el señor SANTIAGO CORENA CORDOBA se comprometía a suministrar 

doce (12) mudas de ropa completas al año, seis (6) mudas completas en el mes de junio y seis (6) mudas 

completas en el mes de diciembre de cada año y en cuanto a REGULACION DE VISITAS, se acordó que el 

señor SANTIAGO CORENA CORDOBA podía visitar y compartir con su hija las veces que considere necesarias 

en la semana y dos domingos al mes, cada quince (15) días, sin afectar su proceso escolar, previo aviso, 

horarios habituales y estados normales, fechas especiales y vacaciones serán compartidas por ambos 

padres. Al acuerdo conciliatorio se le impartió su aprobación por parte del funcionario conciliador y se advirtió 

a los interesados que conforme con la Ley 640 de 2001, el mismo es ley para las partes y tiene fuerza de 
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sentencia. La normatividad que regula la Conciliación en Asuntos de Familia y especialmente todo lo que 

tiene que ver con la fijación, modificación, aumento, disminución o exoneración de cuota alimentaria, es de 

orden público y la forma como se surte este trámite ante un Defensor de Familia de ninguna manera puede 

ser modificado por las partes, quiere ello decir que dicha diligencia se surtió mediante un procedimiento 

estricto ante autoridad competente y cuyos efectos constan en ACTA DE CONCILIACION que reúne requisitos 

de la Ley 640 de 2001, la Ley 446 de 1998, la Ley 1098 de 2006 y demás normas legales. Por lo antes 

expuesto, pido a Usted se sirva declarar probadas las excepciones de mérito de Falta de Causa Jurídica para 

poder Incoar la presente Demanda y de Inexistencia de la Causal Alegada por la Parte Demandante 

propuestas dentro del presente escrito de formulación de excepciones de mérito.        

 

LA NO EXISTENCIA DE PRUEBAS QUE ACREDITEN LA CAUSAL DE ABANDONO ABSOLUTO DEL HIJO EVIDENCIA 

DENTRO DEL PRESENTE ASUNTO UNA FALTA DE LEGITIMACION EN CAUSA POR ACTIVA 

 

La LEGITIMACION EN LA CAUSA hace referencia a la posibilidad que tiene una persona de formular (como 

DEMANDANTE O PARTE ACTORA) o de contradecir (como DEMANDADO O PARTE PASIVA) las pretensiones de 

la demanda, por ser sujeto activo o pasivo con interés en la relación jurídica sustancial debatida en el 

proceso. Según reiterado pronunciamiento de la doctrina y la jurisprudencia, la LEGITIMACION EN LA CAUSA 

se define como la facultad o titularidad que confiere la ley a una persona para demandar a otra el derecho o 

la cosa controvertida, o ser demandada por ser justamente el llamado a responder por ese derecho. Las 

personas con LEGITIMACIÓN EN LA CAUSA se encuentran en situación de relación directa con la pretensión, 

ya sea desde la PARTE ACTIVA COMO DEMANDANTE o PARTE PASIVA COMO DEMANDADO. Según se hable de 

legitimación por parte del demandante o de legitimación por parte del demandado, estaríamos en presencia 

de la figura jurídica denominada FALTA DE LEGITIMACIÓN EN LA CAUSA POR ACTIVA o FALTA DE 

LEGITIMACION EN LA CAUSA POR PASIVA, entendiendo dicho concepto desde el punto de vista de la 

capacidad para ser parte y la capacidad que ostenta una persona para ser sujeto de una relación jurídico- 

procesal, es decir, que tenga la legitimidad para ser reconocida como uno de los extremos de la Litis, lo que 

constituye un presupuesto procesal para obtener decisión de mérito que haga tránsito a cosa juzgada. Luego 

entonces, la LEGITIMACION EN LA CAUSA POR ACTIVA se define como la identidad que tiene el demandante 

con el titular del derecho invocado y que por ello tiene la vocación jurídica para reclamarlo, mientras que la 

LEGITIMACION EN LA CAUSA POR PASIVA es la identidad que tiene la parte demandada con quien tiene el 

deber de satisfacer el derecho invocado o reclamado.  

 

Si por parte del titular del Despacho se logra establecer que la PARTE ACTIVA no es la persona titular del 

interés jurídico que se debate en el proceso y por tanto carece de los presupuestos necesarios como para 

invocar a su favor las pretensiones contenidas en la demanda, o que la PARTE PASIVA no es el sujeto llamado 

a responder por el derecho o el interés objeto de controversia, ello determina una falta de legitimación en la 

causa que menoscaba y ultima la participación real de esa persona en el hecho o en el acto jurídico que dio 

lugar a la formulación de la demanda, o a la presentación del escrito de contestación y excepciones. Luego 

entonces, la LEGITIMACION EN LA CAUSA no identifica al titular del derecho sustancial invocado, sino que 

determina en grado sumo la persona que por activa o por pasiva está llamada a discutir el derecho sustancial 

debatido en el proceso, por ostentar una titularidad indiscutible como para poder reclamar a su favor el 

interés jurídico que se debate en el expediente, no importando si es procedente o no la pretensión contenida 

en la demanda, ni si es la persona llamada a discutir la pertinencia del trámite procesal. La ausencia del 

requisito de la LEGITIMACION EN LA CAUSA enerva la posibilidad que el Juez del Conocimiento se pronuncie 

de fondo sobre las pretensiones del libelo demandatorio o petitorio e impide que se pueda obtener sentencia 

favorable a las pretensiones contenidas en la demanda o en el escrito de contestación. 

 

Las pruebas aportadas al expediente confirman que el señor SANTIAGO CORENA CORDOBA no representa 

peligro físico, mental o emocional en el desarrollo integral de su hija GABRIELLA CORENA DIAGO, ni que la 

menor hubiese sido sometida por parte de su progenitor a vejámenes, tratos crueles o degradantes, violencia 

física o psicológica, o cualquier trato que amerite sea privado del cuidado personal de su hija, sobre todo si 

como se ha demostrado la madre señora VIRNA LISSYS DIAGO NARVAEZ la ha dejado bajo su custodia y 

cuidado personal en los últimos fines de semana, demostrando que al demandado no le asiste inhabilidad 

alguna que haga viable suspenderle o privarlo de la patria potestad en la forma solicitada en la demanda, 

siendo que el señor SANTIAGO CORENA CORDOBA jamás se ha alejado de su hija GABRIELLA CORENA DIAGO 

y siempre ha procurado aportar los recursos económicos suficientes como para solventar sus necesidades 

básicas, sin encontrarse en ninguno de los casos específicos establecidos por la ley, lo cual significa que 

estamos frente a una evidente FALTA DE LEGITIMACION EN CAUSA POR ACTIVA por cuanto que la parte 

demandante invoca a su favor una causal y unas circunstancias no demostradas probatoriamente.    
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IV. P  E  T  I  C  I  O  N  E  S. 

 

Dadas las anteriores pruebas y manifestaciones, a su Despacho solicito lo siguiente: 

 

 PRIMERO. - Se sirva en sentencia que haga tránsito a cosa juzgada declarar probadas las EXCEPCIONES 

DE MERITO DE FALTA DE CAUSA JURIDICA PARA PODER INCOAR LA PRESENTE ACCION, de INEXISTENCIA 

DE LA CAUSAL ALEGADA POR LA PARTE DEMANDANTE y la NO EXISTENCIA DE PRUEBAS QUE ACREDITEN 

LA CAUSAL DE ABANDONO ABSOLUTO DEL HIJO EVIDENCIA DENTRO DEL PRESENTE ASUNTO UNA FALTA 

DE LEGITIMACION EN CAUSA POR ACTIVA propuestas dentro del trámite del presente libelo. 

 

 SEGUNDO. - Que, como consecuencia de lo anterior, se restablezcan los derechos de la menor en caso que 

estos hubiesen sido menoscabados y se restablezca el derecho a la prevalencia del desarrollo integral de 

la menor GABRIELLA CORENA DIAGO para lo cual se deberá subordinar el interés y deseo personal de los 

padres a la necesidad de priorizar el desarrollo sano y libre de la menor, procurando contribuir a su 

tranquilidad, respeto y sosiego en el marco de un proceso integral en donde prime el amor de ambos 

padres por alcanzar su bienestar y desarrollo integral. 

 

 TERCERO. - Que se condene a la demandante señora VIRNA LISSYS DIAGO NARVAEZ al pago de las costas.  

 

V. FUNDAMENTOS   DE   DERECHO. 

 

Invoco como Fundamentos de Derecho las disposiciones contenidas en los artículos 310, 311 y 315 del 

Código Civil, el numeral 2º del artículo 606 del C. G. del Proceso, la Ley 1098 de 2006 y demás normas 

legales, concordantes y complementarias. 

 

VI. P R U E B A S        Y          A N E X O S: 

 

Como pruebas y anexos esgrimo las siguientes:  

 

I. PRUEBAS DOCUMENTALES: 

 

a.) Copia de los documentos mencionados en el escrito de contestación de la demanda y de proposición  

de excepciones de mérito.  

 

b.) Poder para actuar dentro del trámite del presente proceso, otorgado por parte del demandado. 

 

c.) Copia simple de los documentos mencionados en el escrito de contestación de la demanda y copia 

de las demás piezas documentales no relacionadas en este escrito. 

 

II.- INTERROGATORIO DE PARTE. - 

 

Sírvase citar y hacer comparecer a ese Despacho, en la fecha y hora que Usted a bien lo tenga, a la señora 

VIRNA LISSYS DIAGO NARVAEZ, quien puede ser notificada en la dirección aportada al expediente, a efectos 

de que responda acerca de los hechos de la Demanda, Pretensiones y Fundamentos de Hecho y Derecho. 

 

VII.  N  O  T  I  F  I  C  A  C  I  O  N  E  S 

 

Mi mandante señor SANTIAGO CORENA CORDOBA puede ser notificado en la CARRERA 9a No. 64A-26 

BARRIO CASTILLA LA NUEVA de Montería (Córdoba) y E-mail: smcorena@gmail.com y el suscrito puede ser 

notificado en la Calle 83 No. 41E- 194 Casa 9 de la ciudad de Barranquilla y al E-mail: ginocord99@gmail.com 

 

Atentamente, 

 

 

 

GINO CESAR CORDOBA RINCON 

C. C. No. 15.042.774 de Sincelejo (Sucre) 

T. P. No. 65.841 del C. S. de la Judicatura 
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RELACION DE FOTOGRAFIAS DE GABRIELLA CORENA DIAGO DESDE SU NACIMIENTO HASTA QUE CUMPLIO TRES AÑOS   

 

 

 
 
                                                FOTOGRAFIAS 1 y 2. DETALLES DEL NACIMIENTO DE GABY EN LA CLINICA CON SUS PAPAS  
 

 
 
   FOTOGRAFIAS 3 y 4. DETALLES DE GABY EN LA CASA DE SU PAPA Y DE SUS ABUELOS PATERNOS COMPARTIENDO CON SU MAMA Y CON SU PAPA 
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                           FOTOGRAFIAS 5 y 6. DETALLES DE GABY CON SU PAPA Y CON SU MAMA COMPARTIENDO EN ACTIVIDADES EN FAMILIA  

 

 
 
                   FOTOGRAFIAS 7 y 8. DETALLES DE GABY COMPARTIENDO CON SU PAPA Y CON SUS ABUELOS PATERNOS EN FIESTAS DE CUMPLEAÑOS 
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             FOTOGRAFIAS 9 y 10. DETALLES DE GABY COMPARTIENDO CON MAMA Y PAPA EN LA CASA DE SU PADRE Y DE LOS ABUELOS PATERNOS 

 

 

 
 
                        FOTOGRAFIAS 11 y 12. DETALLES DE GABY EN LA CASA DE SU PAPA Y ABUELOS PATERNOS DIVIRTIENDOSE CON SUS JUGUETES 
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                     FOTOGRAFIAS 13 y 14. DETALLES DE GABY EN LA CASA DE SU PAPA Y ABUELOS PATERNOS DIVIRTIENDOSE CON SUS JUGUETES 
 

 
 
            

                     FOTOGRAFIAS 15 y 16. DETALLES DE GABY EN LA CASA DE SU PAPA Y ABUELOS PATERNOS DIVIRTIENDOSE CON LA PISCINA 
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                      FOTOGRAFIAS 17 y 18. DETALLES DE GABY COMPARTIENDO CON SU PAPA Y DIVIRTIENDOSE CON LOS JUEGOS PARA NIÑOS 

 

 

 
 

 

                              FOTOGRAFIAS 19 y 20. DETALLES DE GABY COMPARTIENDO CON SU PAPA Y DIVIRTIENDOSE CON LOS JUEGOS PARA NIÑOS 
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                        FOTOGRAFIAS 21 y 22. DETALLES DE GABY COMPARTIENDO CON SU PAPA EN ACTIVIDADES FAMILIARES Y RESTAURANTES 

 

 
 
        FOTOGRAFIAS 23 y 24. DETALLES DE GABY COMPARTIENDO UN MOMENTO A SOLAS CON SU ABUELA MARICEL Y JUGANDO CON SUS MOVILES  
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                                                          FOTOGRAFIAS 25 y 26. DETALLES DE GABY RECIBIENDO ALIMENTO DE SU ABUELA MARICEL 

 

 

 
 
                                   FOTOGRAFIAS 27 y 28. DETALLES DE GABY COMPARTIENDO CON SU ABUELO SANTIAGO Y SU TIO ANTONIO JOSE 
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               FOTOGRAFIAS 29 y 30. DETALLES DE GABY COMPARTIENDO CON SUS PAPAS Y ABUELOS PATERNOS EN SU CUMPLEAÑOS NUMERO UNO 
 

 
 
                                FOTOGRAFIAS 31 y 32. DETALLES DE GABY COMPARTIENDO CON SU PAPA LA EXPERIENCIA DE SUS PRIMEROS PASOS  
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                FOTOGRAFIAS 33 y 34. DETALLES DE GABY COMPARTIENDO CON SU PAPA Y SU MAMA Y CONOCIENDO POR PRIMERA VEZ EL MAR 
 

 
 
                               FOTOGRAFIAS 35 y 36. DETALLES DE GABY COMPARTIENDO CON SU PAPA Y SU MAMA Y CONOCIENDO POR PRIMERA VEZ EL MAR 
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                    FOTOGRAFIAS 37 y 38. DETALLES DE GABY COMPARTIENDO CON SU PAPA Y SU MAMA Y CONOCIENDO POR PRIMERA VEZ EL MAR 
 

 
 
             FOTOGRAFIAS 39 y 40. DETALLES DE GABY COMPARTIENDO CON SU PAPA Y CON SU MAMA EN EL PARQUE Y EN UN CENTRO COMERCIAL 
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          FOTOGRAFIAS 41 y 42. DETALLES DE GABY COMPARTIENDO CON SUS PAPAS Y SUS ABUELOS EN SU FIESTA DE COMPLEAÑOS NUMERO DOS 
 

 
 
  FOTOGRAFIAS 43 y 44. DETALLES DE GABY CON EDAD DE TRES AÑOS COMPARTIENDO CON SU PAPA Y SU FAMILIA PATERNA EN EPOCA DE NAVIDAD 
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     FOTOGRAFIAS 45 y 46. DETALLES DE GABY CON EDAD DE TRES AÑOS COMPARTIENDO CON SU PAPA Y SU FAMILIA PATERNA EN EPOCA DE NAVIDAD 
 

 

 
 
                  FOTOGRAFIAS 47 y 48. DETALLES DE GABY COMPARTIENDO CON SU PAPA Y CON SU FAMILIA PATERNA EN CENTROS COMERCIALES 
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              FOTOGRAFIAS 49 y 50. DETALLES DE GABY COMPARTIENDO CON SU PAPA EN ACTIVIDADES ESCOLARES Y CON SU ABUELO PATERNO 

 

 
 
    FOTOGRAFIAS 51 y 52. DETALLES DE GABY CON SU PAPA EN EL JARDIN GARDEN OF DREAMS Y CON SU ABUELO CON EL UNIFORME DEL COLEGIO 
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FOTOGRAFIAS DE GABRIELLA CORENA DIAGO DESDE LOS TRES AÑOS HASTA EL DIA DE HOY. 

 

 
 
   FOTOGRAFIAS 53 y 54. DETALLES DE GABY CON SU PAPA EN LA IGLESIA Y CON SUS ABUELOS PATERNOS CAMINANDO POR UN CENTRO COMERCIAL 

 

 
                                 

                                   FOTOGRAFIAS 55 y 56. DETALLES DE GABY CON SU PAPA EN LA CASA DE MUÑECAS QUE TIENE PARA JUGAR   
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         FOTOGRAFIAS 57 y 58. DETALLES DE GABY CON SU PAPA COMPARTIENDO TIEMPO JUNTOS Y APRENDIENDO NORMAS DE COMPORTAMIENTO   

 

 
 
                      FOTOGRAFIAS 59 y 60. DETALLES DE GABY MOSTRANDO A SU ABUELA MARICEL Y A SU PAPA EVIDENTES MANIFESTACIONES DE AFECTO    
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                                                  FOTOGRAFIAS 61 y 62. DETALLES DE GABY COMPARTIENDO CON SU MAMA Y CON SU PAPA     

 

 
                                                   

 

                          FOTOGRAFIAS 63 y 64. DETALLES DE GABY CELEBRANDO EL DIA DE LAS VELITAS CON SU PAPA Y CON SUS ABUELOS PATERNOS     
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                          FOTOGRAFIAS 65 y 66. DETALLES DE GABY CELEBRANDO EL DIA DE LAS VELITAS CON SU PAPA Y CON SUS ABUELOS PATERNOS     

 

 
 

                      FOTOGRAFIAS 67 y 68. DETALLES DE GABY ACOMPAÑANDO A SU PAPA COMPARTIENDO CON UNOS FAMILIARES DE CARTAGENA       
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                      FOTOGRAFIAS 69 y 70. DETALLES DE GABY ACOMPAÑANDO A SU PAPA COMPARTIENDO CON UNOS FAMILIARES DE CARTAGENA       

 

 
 

                                        FOTOGRAFIAS 71 y 72. DETALLES DE GABY JUGANDO Y HACIENDO LAS TAREAS ACOMPAÑADA DE SU PAPA  

      

 



    
Gino César Córdoba Rincón 
                     Abogado 

 
 
                                FOTOGRAFIAS 73 y 74. DETALLES DE GABY ACOMPAÑANDO A SU PAPA Y ABUELOS PATERNOS A UN RESTAURANTE  

      

 

 
 

                                        FOTOGRAFIAS 75 y 76. DETALLES DE GABY BROMEANDO Y HACIENDOS GESTOS EN COMPAÑÍA DE SU PAPA  
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                                   FOTOGRAFIAS 77 y 78. DETALLES DE GABY EN UN MOMENTO DE DESCANSO PARA COMPARTIR CON SU PAPA  

 

 

 
 
                                        FOTOGRAFIAS 79 y 80. DETALLES DE GABY EN UN MOMENTO DE DESCANSO DONDE COMPARTE CON SU PAPA 
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                         FOTOGRAFIAS 81 y 82. DETALLES DE GABY COMPARTIENDO CON SU PAPA Y DISFRUTANDO LOS PERSONAJES DE ENCANTO 

 

 
 
                                  FOTOGRAFIAS 83 y 84. DETALLES DE GABY COMPARTIENDO CON SU PAPA Y DISFRUTANDO DE SU COMPAÑÍA 
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                                                FOTOGRAFIAS 85 y 86. DETALLES DE GABY COMPARTIENDO CON SU PAPA EN SU HABITACION  

 

 
 
                                            FOTOGRAFIAS 87 y 88. DETALLES DE GABY JUGANDO EN SU HABITACION EN LA CASA DE SU PADRE 
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            FOTOGRAFIAS 89 y 90. DETALLES DE GABY HACIENDO TAREAS EN SU MESA DE TRABAJO Y TOMANDOSE UN DESCANSO EN CASA DE SU PADRE 

 

 
 
        FOTOGRAFIAS 91 y 92. DETALLES DE GABY ORGANIZANDO SU BOLSO Y EN UN RESTAURANTE COLOREANDO AYUDADA POR SU ABUELA MARICEL 
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                       FOTOGRAFIAS 93 y 94. DETALLES DE GABY DURMIENDO DESPUES DE HABER JUGADO A LA CASITA CON SU PRIMA MELISSA  
 

 
 
                                                FOTOGRAFIA 95 DE FECHA JUNIO 23 DE 2023: GABY EN LA CASA PATERNA JUGANDO CON SU PAPA. 

       FOTOGRAFIA 96 DE FECHA JULIO 08 DE 2023. VIAJO DE ESPAÑA EL TIO JUAN MANUEL CORENA Y GABY LO ACOMPAÑO HASTA UN RESTAURANTE  

   

 
 
       FOTOGRAFIAS 97 Y 98 DE FECHA JULIO 08 DE 2023. VIAJO DE ESPAÑA EL TIO JUAN MANUEL Y GABY LOS ACOMPAÑO A RECIBIRLO Y A CENAR.  
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       FOTOGRAFIA 99 DE FECHA JULIO 08 DE 2023. COMPARTIENDO CON EL TIO JUAN MANUEL CORENA Y ACOMPAÑANDOLOS EN LA CASA PATERNA.  

 
























































































































































































































